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1. Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 12 stron.
Ewentualny brak zglo$ nauczycielowi.
2. Czytaj uwaznie wszystkie teksty 1 zadania.
3. Wszystkie zadania rozwiazuj dtugopisem lub pidrem.
4. W zadaniach od 1. do 25. sa podane cztery odpowiedzi: Czas pracy:

A, B, C, D. Tylko jedna z nich jest poprawna.
Wybierz ja i zamaluj wybrany kwadrat, np.:

AL
B. 1N
c.0
D.[]

Staraj si¢ nie popetia¢ btedow. Gdy si¢ pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zamaluj inna odpowiedz,

np.: AL

C.0J
D. W

Rozwiazania zadan od 26. do 33. zapisz czytelnie
w wyznaczonych miejscach. Pomylki przekreslaj.

W arkuszu znajduje si¢ miejsce na brudnopis. Mozesz
je wykorzystaé, redagujac odpowiedz. Zapisy w brudnopisie
nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

do 180 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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Zadanie 1.

Na rysunku znakami rzymskimi I, II, III, IV oznaczono
narzady ukladu pokarmowego czlowieka.

Wskaz dobry opis rysunku.

A. 0O I-przetyk, Il-jelito grube, I1I-zotadek, IV-jelito cienkie.
B. U I-przelyk, Il-jelito cienkie, Ill-jelito grube, IV-zoladek.
C. 0 I-przetyk, II-zotadek, Ill-jelito cienkie, IV-jelito grube.
D. [ I-zotadek, II-przetyk, Il1-jelito grube, IV-jelito cienkie.

Zadanie 2.
Strawiony pokarm jest wchianiany do krwi w

A. [J jamie ustne;.
B. U przetyku.

C. O watrobie.

D. [ jelicie cienkim.

Zadanie 3.
Na ktéorym rysunku przedstawiono organizm samozywny?

I 11 I11

Zadanie 4.
Karton przedstawiony na rysunku ma ksztalt

A. O walca.

B. O szescianu.

C. O czworoscianu.

D. [ prostopadtoscianu.
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Zadanie 5.
Z trzech jednakowych kartonéw z sokiem jablkowym dzieci wypily jeden litr i zostalo
jeszcze trzy i pol litra tego soku. Ile litrow soku bylo (przed otwarciem) w jednym
kartonie?

A 0251
B. 01,51
C. 01,01
D. J 0,51

Tabela do zadan 6., 7.1 8.
W tabeli podano, ile wapnia, fosforu, zelaza i magnezu jest w 100 g wybranych warzyw
1 owocow.

Zawartos¢ w mg
Nazwa produktu Wapn Fosfor Zelazo Magnez
Brukselka 43 25 2,9 16
Fasola 59 40 1,0 20
Kapusta 56 28 1,5 11
Marchew 38 7 0,5 6
Pomarancze 25 17 0,3 9
Orzechy wloskie 39 149 0,8 44
Zadanie 6.

Najwiecej wapnia sposrod wymienionych warzyw i owocow zawiera

A. [ brukselka.
B. 0 fasola.

C. O kapusta.

D. O pomarancza.

Zadanie 7.
Warzywa i owoce zawieraja najmniej

A. [ wapnia.
B. O fosforu.
C. O zelaza.
D. [ magnezu.

Zadanie 8.
Czlowiek potrzebuje 80 mg magnezu na dobg. Taka ilo§¢ magnezu jest w

A. [ 500 g kapusty.
B. U 400 g fasoli.

C. 0 200 g marchwi.
D. [ 100 g brukselki.
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Zadanie 9.
Ziemia przyciaga ciato o masie 1 kg silq okoto 10 N.
Jablko o masie 50 g Ziemia przyciaga sila okolo

A. 005N

B. U
C. U

40N
60 N

D. 1500 N

Zadanie 10.
Zaznacz prawdziwe zdanie.

A. [
B. [
c. i
D. U

Jabtko, ktore wisi na najwyzszej gatgzi ma najwigksza energig
kinetyczna.

Jabtko, ktore spada na ziemig¢ ma najwigksza energi¢
potencjalna.

Jablka, ktore wisza na réznych wysokos$ciach nad ziemia maja
taka sama energi¢ potencjalna.

Gdy jabtko spada na ziemig, to jego energia potencjalna
zamienia si¢ w energi¢ kinetyczna.

Zadanie 11. 6

Na podstawie rysunku wskaz gaz, od ktorego o
zmetniala woda wapienna. s

A. O CO, (dwutlenek wegla)
B. [ SO, (dwutlenek siarki)
C. [ SO; (trojtlenek siarki)
D. [ CO (tlenek wegla)

Zadanie 12.
W ramce sa informacje dotyczace pewnego pierwiastka.

powietrze
wydychane
z pluc

NN

Wiasciwosci pierwiastka:

typowy niemetal,

ciato state o barwie zotte;j,

kruche,

z tlenem tworzy dwutlenek i trojtlenek.

Jaki to pierwiastek?

A. [ Siarka.
B. [ Wegiel.
C. [ Magnez.
D. [ Azot.
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Zadanie 13.
Rownanie przedstawia reakcj¢ kwasu solnego z zasada sodowa.

HCI + NaOH —> NaCl +

kwas zasada chlorek
solny sodowa sodu

Jest to reakcja

A. [ laczenia.
B. [ zobojetniania.
C. [0 rozktadu.
D. [ spalania.

Zadanie 14.
Otrzymany chlorek sodu to

A. [0 sél

B. O kwas.

C. [ tlenek.

D. [J wodorotlenek.

Zadanie 15.
Chlorek sodu ma zastosowanie

A. [J wrolnictwie jako nawdz sztuczny.

B. [ w medycynie do unieruchamiania kosci.

C. [ w budownictwie jako zaprawa murarska.

D. [0 w gospodarstwie domowym np. do solenia potraw.

Zadanie 16.
Ktore z podanych zwierzat jest charakterystyczne dla Afryki?

A. [J Kangur.
B. U Pingwin.
C. O Zyrafa.

D. [ Zubr.
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Zadanie 17.
Ktore zdjecie przedstawia sawanne?

Mapa do zadan 18.i 19.
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Zadanie 18.
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L -4

W jakim kierunku polecisz samolotem najkrotsza trasa z Europy do Australii?

A. [ Pétocno-zachodnim.
B. [ Potudniowo-wschodnim.
C. O Péinocno-wschodnim.
D. U Potudniowo-zachodnim.
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Zadanie 19.
Jaki ocean jest tylko na pétkuli pélnocnej?

A. [J Spokojny.
B. [ Indyjski.

C. [ Atlantycki.
D. [J Arktyczny.

Zadanie 20.
W wyniku ruchu obiegowego Ziemi wokot Stonca

A. [ zmieniaja si¢ pory roku.

B. [ zmieniaja si¢ pory dnia (dzief i noc).

C. [ Ziemia jest sptaszczona przy biegunach.

D. [ na kuli ziemskiej sa réznice czasu stonecznego.

Zadanie 21.
Jeden obieg Ziemi wokot Slonca trwa

A. [ 365 dni.
B. [ 356 dni.
C. O 24 godziny.
D. [ 12 godzin.

Zadanie 22.
Na planie jest przedstawiony sad <4“— Scm ———»p

w skali 1:3000. Jaka jest rzeczywista A
dlugosé i szerokos$¢ sadu? O O O

A. [ Dhugo$é¢ 15 m, szeroko$é 9 m 3em| () O O
B. [ Dhugosé 150 m, szeroko$é 90 m
C. O Dtugos¢ 5 m, szeroko$é 3 m O O O
D. [ Dhugo$¢ 15 m, szeroko$¢ 90 m v

Zadanie 23.
Skrzynka z jablkami wazy 15 kg. Pusta skrzynka wazy 3 kg.
Jaki procent masy skrzynki z jablkami stanowi masa samych jablek?

A0 89% B.LJ 80% C.20% D.U 8%
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Zadanie 24.

Ile godzin w ciagu jednego tygodnia jest czynny sklep pana Kowalskiego?

A. [0 105 godzin
B. [ 88 godzin
C. O 70 godzin
D. 00 27 godzin

Zadanie 25.

SKLEP CZYNNY

Pn. — Pt. 6.00 — 21.00
Sobota 9.00 — 18.00
Niedziela 10.00 - 14.00

Basia kupila 3 galki lodow z 1 porcja bitej Smietany i 1 porcja polewy. Monika kupila
4 galki lodow z podwojng porcja polewy i 1 porcja bakalii.

Ile zaplacila Basia, a ile Monika?

A. [ Basia — 4,80 zt, Monika — 6,30 zt
B. U Basia — 4,80 zt, Monika — 5,60 zt
C. [ Basia— 6,30 zt, Monika — 4,80 zt
D. [ Basia — 5,20 z1, Monika — 5,90 zt

Zadanie 26.

©

N

Do pudelka w ksztalcie prostopadloscianu o podstawie kwadratowej
wlozono drut o dlugosci 15 cm (tak jak na rysunku).

Ile centymetrow drutu wystaje z pudetka?
Wymiary pudelka potrzebne do obliczen: d =6 cm, h =8 cm.

Zapisz obliczenia.

9
CENNIK
1 galka lodow 1,10 zt
1 porcja bitej Smietany 0,80 z1
1 porcja polewy 0,70 z1
1 porcja bakalii 0,50 zi )
h

d — przekatna podstawy
h — wysoko$¢ prostopadtoscianu

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et e st e e bt e sat e et e e sabeeaseesabeenseasabeenseesnseensaeans
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Zadanie 27.
Oblicz, jaka pojemnos¢ ma szklanka w ksztalcie walca o wymiarach podanych na
rysunku. Przyjmij = = 3,14. Wynik zaokraglij do jednosci. Zapisz obliczenia.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt ettt e et esbeeeabeeneas

Zadanie 28.
Oblicz wartos¢ sily F,, jaka nalezy przylozy¢ do konca drugiego ramienia dzwigni,
aby byla ona w réwnowadze. Zapisz obliczenia.

b=12m

—

OAPOWICAZ: ..ottt ettt e ettt e et e e st e e ssbeeessbeeessseeensseeesseeensseesnsseesnnseesnsaeesnseeeans
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Zadanie 29.
Oblicz:

(=2)° +0.45:0,09 + 2= |2 _
7V 29

Zadanie 30.
W jaki sposob twoje codzienne dzialania moga przyczyni¢ si¢ do oszczedzania wody
lub wplyna¢ na ochron¢ wod? Podaj dwa przyklady.

Przyktad 1.

Zadanie 31.
Pan Kowalski remontuje pomieszczenie gospodarcze w swoim sklepie. Na kupno plytek
przeznaczy! 500 zl. Chce nimi pokry¢ cale Sciany boczne z wyjatkiem drzwi o szerokosci
1 m i wysokosci 2 m. Jeden metr kwadratowy plytek kosztuje 17 zl.

Czy panu Kowalskiemu wystarczy pieni¢dzy?
Wymiary pomieszczenia odczytaj z rysunku.
Zapisz obliczenia.

3m

om

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et e e bt et e e s it e et e e eabeebeesabeenbeaenbeeseesnseansaeans
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Diagram do zadan 32. 1 33.
Diagram przedstawia, ile kilograméw owocow sprzedal w swoim sklepie pan Kowalski
w kwietniu.

liczba kg
170 +
160
150
140
130
120
10
100
% T T T T T 1

winogrona
pomararicze
kiwi

banany
jabtka

Zadanie 32.
Ile kilogramow wiecej sprzedal kiwi niz pomaranczy?

Zadanie 33.
Pan Kowalski kupil jablka po 80 gr za kilogram, a sprzedal po 2zl za kilogram. Ile
wyniosl jego dochdd ze sprzedazy jablek? Zapisz obliczenia.

OAPOWICAZ: ...ttt et e ettt e st e e st e e st e e e saeeessseeensaeeensaeessseeensseeennseeensseennns
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Brudnopis

Strona 12z 12



